



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΜΑΡΙΑ ΘΕΟΧΑΡΗ

Βουλευτής Ν. Καρδίτσας - ΠΑ.ΣΟ.Κ.

ΑΕΤΥ
1841
23 11 11

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2011

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας & Ναυτιλίας κ. Μ. Χρυσόχοϊδη

Θέμα: Τροποποίηση του Κριτηρίου 4 της Δράσης ΕΣΠΑ 2007-2013 για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις

Στη δίνη της κρίσης που έχει βρεθεί η χώρα, μία από τις κατηγορίες που πλήττονται περισσότερο από την οικονομική δυσπραγία και την έλλειψη χρηματοδότησης είναι οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, και ιδιαίτερα εκείνες που δραστηριοποιούνται στις λιγότερο αναπτυγμένες Περιφέρειες της χώρας, καθώς έχουν λιγότερες ευκαιρίες ανάπτυξης έναντι των μεγάλων επιχειρήσεων αλλά και περιορισμένη δυνατότητα υλοποίησης επενδύσεων, λόγω της αδυναμίας πρόσβασής τους στο χρηματοοικονομικό σύστημα.

Στο πλαίσιο, λοιπόν, στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρηματιών, διατήρησης θέσεων εργασίας – ιδιαίτερα στην περίοδο που διανύουμε, όπου η ανεργία αυξάνεται ραγδαία – και τόνωσης της περιφερειακής οικονομίας, που μπορεί να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης και αύξησης της παραγωγικότητας, τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013 αποτελούν ιδιαίτερα χρήσιμο εργαλείο για την κοινωνική και οικονομική συνοχή, και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

Η 1η Δράση για την ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών Επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίησης - Τουρισμού - Εμπορίου - Υπηρεσιών στο πλαίσιο των Π.Ε.Π. του ΕΣΠΑ, που αποσκοπεί στον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας και της διοίκησης των επιχειρήσεων και της παραγωγικής διαδικασίας, στην αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών και στην ανάπτυξη της καινοτομίας, είναι ένα πρόγραμμα ευεργετικό για τις μικρές επιχειρήσεις που παλεύουν να διατηρηθούν ζωντανές.

Μία από τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληροί ο υποψήφιος επενδυτής προκειμένου να ενταχθεί στο συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι η επιχειρηματική του ικανότητα. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το κριτήριο 4, αξιολογείται ο αριθμός θέσεων απασχόλησης που δεσμεύεται να δημιουργήσει ο υποψήφιος επενδυτής, σε συνάρτηση με το ποσό της δημόσιας επιχορήγησης με το οποίο πρόκειται να ενισχυθεί.

Όμως, σύμφωνα με την ΚΥΑ 40844/ΕΥΣ6681/21-08-2009, «οι θέσεις απασχόλησης που ο δυνητικός δικαιούχος θα δεσμευτεί ότι θα δημιουργήσει πρέπει να είναι εξαρτημένης εργασίας που δεν επιδέχονται εκ των υστέρων περαιτέρω ενίσχυσης μέσω των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ». Η διάταξη αυτή δεν διευκολύνει τις επιχειρήσεις να προβούν σε προσλήψεις και να υλοποιήσουν τις επιδοτούμενες επενδύσεις, καθώς πολλοί επιχειρηματίες δεν έχουν τη δυνατότητα να υποστηρίξουν οικονομικά τις νέες θέσεις εργασίας χωρίς κάποια ενίσχυση μέσω του ΟΑΕΔ.

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε να αναθεωρήσετε το Κριτήριο 4, έτσι ώστε να διευκολύνονται οι δικαιούχοι επιχειρηματίες στην πρόσληψη προσωπικού;

Η ερωτώσα Βουλευτής

Μαρία Θεοχάρη